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ΘΕΜΑ: Ενημέρωση σχετικά με την πορεία υλοποίησης του έργου «SMENSWICT» 

 

Προχωρούν στο Επιμελητήριο Άρτας οι εργασίες του έργου SMENSWICT με τίτλο ‘Smart energy 
saving, energy upgrade and energy efficiency models in public buildings by using advanced 
information and Communications technology (ICT) and Building Management systems (BMS), που 
είναι ενταγμένο στο πλαίσιο του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Συνεργασίας «INTERREG ΕΛΛΑΔΑ – 
ΑΛΒΑΝΙΑ 2014-2020» με κωδ. ΟΠΣ 5042945 που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης. (MIS: 5042945) 
 

Το Έργο με προϋπολογισμό 509.259,29€ για το Επιμελητήριο Άρτας συγχρηματοδοτείται από 

πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Μέσο Προενταξιακής Βοήθειας – IPAII) και Εθνικούς πόρους της 

Ελλάδας και της Αλβανίας μέσω του Διασυνοριακού Προγράμματος Συνεργασίας Interreg IPA CBC 

“Greece-Albania 2014-2020”.  

Συγκεκριμένα, το έργο SMENSWICT στοχεύει σε παρεμβάσεις για την αύξηση της ενεργειακής 

απόδοσης των κτιρίων, η οποία σε συνδυασμό με τη χρήση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 

θα οδηγήσουν στην εξοικονόμηση της κατανάλωσης ενέργειας. Πρόκειται για ένα 

συγχρηματοδοτούμενο έργο για  την υλοποίηση του οποίου αντιμετωπίστηκαν σημαντικά τεχνικά 

προβλήματα, ενώ επιτεύχθηκε αύξηση του προϋπολογισμού από την Υπηρεσία.  

Αναλυτικότερα, το σχέδιο δράσης περιλαμβάνει μια σειρά από μελέτες για την προμήθεια του 

απαραίτητου εξοπλισμού ενεργειακής αναβάθμισης καθώς και μελέτες για την υλοποίηση του 

κατασκευαστικού έργου ενεργειακής αναβάθμισης του κτιρίου, οι οποίες έχουν ολοκληρωθεί στο 

σύνολό τους. Σε εξέλιξη βρίσκονται δράσεις προβολής και ενημέρωσης του κοινού της Άρτας 

σχετικά με το έργο και τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα ενώ ολοκληρώνεται η προμήθεια και 

εγκατάσταση ειδικών «έξυπνων» εφαρμογών κεντρικής διαχείρισης του φωτισμού καθώς και 

μέτρησης των αποτελεσμάτων ενεργειακής απόδοσης του νέου κτιρίου. 
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Συγκεκριμένα, όπως δήλωσε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωάννης Γκολομάζος, την παρούσα 

χρονική στιγμή έχει ολοκληρωθεί η εγκατάσταση φωτοβολταικού συστήματος και του 

αυτοτελούς κεντρικού κτιριακού συστήματος διαχείρισης ενέργειας (BEMS) στο κτίριο του 

Επιμελητηρίου Άρτας. Προς άμεση υλοποίηση προγραμματίζονται οι εργασίες που αφορούν την 

εξωτερική θερμομόνωση τοίχων με θερμοπροσόψεις, αντικατάσταση κουφωμάτων, αναβάθμιση 

του συστήματος θέρμανσης, τοποθέτηση και εγκατάσταση εξοπλισμού φωτιστικών σωμάτων 

μηδενικής και μειωμένης ενεργειακής κατανάλωσης καθώς και τοποθέτηση συστημάτων ηλιακής 

θέρμανσης και κεντρικών συστημάτων αντλίας θερμότητας. 

Κατά τη λήξη του έργου θα πραγματοποιηθεί ανοιχτή εκδήλωση προς το ευρύ κοινό και τους 

επιχειρηματίες του Ν. Άρτας με σκοπό την ενημέρωση σε θέματα εξοικονόμησης ενέργειας 

καθώς και θα παρουσιαστούν το σύνολο των δράσεων του έργου και τα επιδιωκόμενα 

αποτελέσματα. 

 

 

       
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Άρτας 

Ιωάννης Γκολομάζος 

 


